

20 ΜΑΡ. 2015

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ



Γραφείο
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
 Τηλέφωνο: 2106598282,5
 FAX: 2106552035
 e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr
 Φ.900α/316/14221
Σελίδες: Τρεις (3)
 Αθήνα, 20 Μαρτίου 2015

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Λευτέρη Αυγενάκη
 –ΥΠΕΘΑ /Γραφείο Υ.ΕΘ.Α.
 –ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΑΝ.Υ.ΕΘ.Α.
 –ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΦ.ΕΘ.Α.
 –ΥΠΕΘΑ / Νομικό Γραφείο/
 Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 355/27-02-2015 της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της σχετικής ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κύριος Λευτέρης Αυγενάκης με θέμα «Οδικός χάρτης μεταρρυθμίσεων» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο των θεσμικών κειμένων που εφαρμόζουν οι Ένοπλες Δυνάμεις (Ε.Δ), το επιστέγασμα των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων σε επίπεδο δομών-οργάνωσής τους καθώς και εξορθολογισμού της οικονομικής διαχείρισης, εκφράζεται μέσω της εγκεκριμένης από το ΚΥΣΕΑ Δομής Δυνάμεων (Δ.Δ) 2013-2027. Η ίδια απορρέει από την ισχύουσα Εθνική Στρατιωτική Στρατηγική (ΕΘΣΣ), που έχει σαν σκοπό την υλοποίηση των κατευθυντηρίων οδηγιών της πολιτικής ηγεσίας, όπως αυτές διατυπώνονται στην επίσης εγκεκριμένη από το ΚΥΣΕΑ Πολιτική Εθνικής Άμυνας (ΠΕΑ). Η Δ.Δ (προβλεπόμενη επαναξιολόγηση της οποίας ήδη υλοποιείται) διαμορφώθηκε με γνώμονα τη βέλτιστη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και τη διασφάλιση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων του, αφού λήφθηκαν υπόψη η τρέχουσα δημοσιονομική πραγματικότητα, καθώς και στρατηγικές, επιχειρησιακές ή άλλες παράμετροι, όπως οι γεωπολιτικές εξελίξεις και σχετικές προβλέψεις σε βάθος χρόνου.

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο ανθρώπινο δυναμικό των Ε.Δ., που αποτελεί και το πιο ουσιώδες στοιχείο του ενεργητικού του ΥΠ.ΕΘ.Α, η παρούσα πολιτική ηγεσία θεωρεί ότι η επένδυση σε αυτό συνιστά το βασικότερο παράγοντα για τη διασφάλιση της εφαρμογής της Πολιτικής Εθνικής Άμυνας και την επίτευξη των στόχων αυτής. Συνεπώς, οι πολιτικές που υιοθετούνται πλέον στοχεύουν στην ενσωμάτωση των αρχών της Διοίκησης Ολικής Ποιότητας στις δομές του ΥΠ.ΕΘ.Α, τη




δημιουργία ενός σύγχρονου, αξιόμαχου, αποτελεσματικού, υγιούς και με ποιοτική υπεροχή στρατεύματος, τη διατήρηση υψηλού ηθικού, τη βελτιστοποίηση των συνθηκών εργασίας και διαβίωσής του, καθώς και την εξάλειψη των ανισοτήτων.

Επιπλέον, σε ό,τι αφορά στο Πολιτικό Προσωπικό του ΥΠ.ΕΘ.Α, βρίσκεται σε φάση αναθεώρησης ο «Οργανισμός Πολιτικού Προσωπικού ΥΠ.ΕΘ.Α.» (ΠΔ 290/02), με στόχο το συντονισμό του με το ισχύον νομικό πλαίσιο αλλά και την εναρμόνιση των προβλεπόμενων σε αυτόν θέσεων με τις αντίστοιχα προβλεπόμενες σε Υπηρεσίες και Επιτελεία, ώστε να επιτευχθεί η αποτελεσματική λειτουργία αυτών μέσω της ορθής αξιοποίησης του Πολιτικού Προσωπικού.

Επιπρόσθετα, ήδη στις Ε.Δ αποφασίστηκε και υλοποιείται ένα πρόγραμμα αναδιοργάνωσης που περιλαμβάνει την αναστολή λειτουργίας, συγχώνευση, μετασχηματισμό ή αναδιοργάνωση Μονάδων με συγχώνευση δραστηριοτήτων, με στόχο την εξοικονόμηση πόρων για τη μείωση του λειτουργικού κόστους και την παράλληλη μεγιστοποίηση της επιχειρησιακής αποτελεσματικότητας. Σε κάθε περίπτωση, οι όποιες παρεμβάσεις θα γίνουν στοχευμένα, με βάση την προσφάτως εφαρμοσθείσα νέα μορφή δυνάμεων και χωρίς ανατροπή του ευρύτερου σχεδιασμού. Σαφέστατα, λόγω της υψηλής διαβάθμισης των θεσμικών κειμένων επί τη βάσει των οποίων διενεργούνται τα ανωτέρω, δεν είναι δυνατή η αποδέσμευση περισσότερων στοιχείων μέσω της παρούσης διαδικασίας. Σε κάθε όμως περίπτωση θα υπάρξει ενδελεχής ενημέρωση της αρμόδιας επιτροπής της Βουλής των Ελλήνων.

Όπως έχω ήδη επισημάνει, βασική πτυχή της πολιτικής μας αποτελεί η ευρεία συμμετοχή των Ε.Δ σε δράσεις υπέρ του κοινωνικού συνόλου, κάτι που εντάσσεται στον επιχειρησιακό μας σχεδιασμό με την αναβάθμιση της πολιτικοστρατιωτικής συνεργασίας. Πέραν τούτου, καθώς οι στόχοι μας για την ενίσχυση της συνεργασίας με το σύνολο των κρατικών φορέων εντοπίζονται στην πρόληψη και διαχείριση κάθε είδους κρίσεων, η διεθνής τρομοκρατία και η κρίση στον κυβερνοχώρο συνιστούν προκλήσεις ασφάλειας που επίσης θεωρούμε ότι θα πρέπει να αντιμετωπιστούν με τη συνδρομή των Ε.Δ.

Περαιτέρω, σε ό,τι αφορά στα θέματα χρηματοοικονομικής διαχείρισης και ελέγχου του Υπουργείου και στο πλαίσιο της υποχρέωσης εφαρμογής των διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας, έχουν αναληφθεί ενέργειες με στόχο τη σύσταση της Αποκεντρωμένης Μονάδας Κρατικών Ενισχύσεων ΥΠ.ΕΘ.Α. για τη διασφάλιση και τη σωστή εφαρμογή των κανόνων για τις κρατικές ενισχύσεις, (με βάση τα άρθρα 107 και 108 της Συνθήκης Λειτουργίας Ευρωπαϊκής Ένωσης), καθώς και την εφαρμογή (μέχρι τέλος Μαρτίου) του ενιαίου Διπλογραφικού Συστήματος σε όλες τις Μονάδες και Υπηρεσίες των Ε.Δ., συμπεριλαμβανομένων και των στρατιωτικών νοσοκομείων. Επιπλέον,



έχει ήδη συσταθεί η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου (ΜΕΕ) του ΥΠ.ΕΘ.Α. για την παροχή διαβεβαίωσης περί της επάρκειας των συστημάτων διαχείρισης και ελέγχου του Υπουργείου και την αξιολόγηση, με βάση τις γενικές αρχές χρηστής δημοσιονομικής διοίκησης, της υλοποίηση των στόχων που έχουν τεθεί από τις οργανικές μονάδες του Υπουργείου, και η οποία έχει ήδη προχωρήσει στη διερεύνηση συμβάσεων εξοπλιστικών προγραμμάτων.

Τέλος, επιθυμώ να διαβεβαιώσω ότι θα αποτελεί διαρκή στόχο της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας του ΥΠ.ΕΘ.Α. η, μέσω της εν εξελίξει αναδιοργάνωσης και της ορθολογικότερης αξιοποίησης των διαθέσιμων κάθε φορά πόρων, διατήρηση του υψηλού επιπέδου μαχητικής ισχύος και επιχειρησιακής ετοιμότητας, καθώς και του αξιόμαχου των Ενόπλων Δυνάμεων της Πατρίδας.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας

Νομικό Γραφείο Υ.ΕΘ.Α.

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ακριβές Αντίγραφο



Γλωτάρχης (Ε)

Κ. ΦΡΑΓΚΟΣ Π.Ν.